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【2】1.國際單位制的七種基本物理量單位中，哪一種目前仍採用原器(人選定的公認標準物體)的方式來作定義？ 
�時間 �質量 �長度 �電流 

【3】2.已知地球與太陽間的平均距離約為 km8105.1 × ，光在真空中傳遞 1分鐘的距離稱為「1光分」。若以
「光分」作為地球與太陽之間的平均距離計量單位，則約為多少「光分」？ 
� 4.2 � 6.8 � 8.3 � 10.5 

【4】3.下列關於 Au197
79 中性原子之敘述，何者正確？ 

�總質量約為一個氫原子質量的 79倍 �中子的數目等於質子數目 
�原子內總共有 118個電子 �原子核內總共有 197個核子 

【1】4.已知某台北捷運列車的行進速度為 sm /20 ，欲於 2.0秒內剎車停止在捷運月台，假設捷運列車在剎
車的過程為等加速度直線運動，則剎車的距離為多少公尺？ 
� 20 � 40 � 60 � 80 

【2】5.某理想彈簧懸掛在天花板，以 kgw10 的拉力向下拉，彈簧伸長 cm3 ，今將此理想彈簧水平放置，於
彈簧的兩端各施以 kgw20 的拉力向外拉，則彈簧伸長多少公分？ 
� 3 � 6 � 9 � 12 

【3】6.某人站立在電梯中利用磅秤測量體重，若電梯以向下的加速度
3
g
落下時，磅秤測得的體重(稱為視重)

為此人原本體重(稱為實重)的多少倍？ 
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【1】7.將一物體放置於平板上，今將此平板的一端慢慢抬高，使平板與水平桌面之間的傾斜角逐漸變大，
且在平板抬高的過程中，物體維持靜止不動，則下列關於物體受平板的摩擦力量值之敘述，何者正確？ 
�靜摩擦力逐漸變大 �靜摩擦力逐漸變小 
�最大靜摩擦力不變 �最大靜摩擦力逐漸變大 

【4】8.下列各種運動中，哪一種是不需要向心力？ 
�單擺作小角度擺動 �在道路上十字路口右轉的汽車 
�人造衛星繞地球運轉 �初速為零的自由落體運動 

【1】9.三個質量、體積完全相同的金屬球 A、B、C，其中 A球荷電量為 Q2+ ，B球荷電量為 Q3+ ，C球
不帶電。若 A、B兩金屬球相距 d時(d遠大於金屬球半徑)，A、B兩金屬球之間的庫侖靜電斥力量值為 F。
今使用絕緣的方式將 C球先與 B球接觸，移開後再與 A球接觸，最後將 C球移至遠處，求最後 A、B兩
金屬球之間的庫侖靜電斥力量值為若干？ 
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【4】10.目前我們所知，自然界中有四種基本交互作用力，分別為「萬有引力」、「電磁力」、「強作用力」、
「弱作用力」。則關於：「原子核分裂反應放射出β射線」這個物理現象，主要是哪一種作用力造成的？ 
�萬有引力 �電磁力 �強作用力 �弱作用力 
 

【2】11.若月球與地球之間的距離增加為 5倍，則月球與地球之間的萬有引力將變為現在的多少倍？ 
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【2】12.已知某金屬導線，在 2.0 分鐘內有 21100.4 × 個電子通過導線的任一截面，求通入此導線的電流為多
少安培？(一個電子的電量為 19106.1 −× 庫侖) 
� 2.7 � 5.3 � 10.7 � 64.0 

【3】13.形狀如右圖所示的封閉線圈，兩半圓的半徑分別為 a和 b。若通入逆時針方向的電流 i時，則圓心處
O點的磁場方向為何？ 
�向右  �向左  
�垂直紙面向上  �垂直紙面向下 

 
【4】14.某變壓器之主線圈與副線圈的匝數分別為 300匝與 500匝，若輸入主線圈的電壓為 AC、60伏特，
則從副線圈輸出的電壓為下列哪一種？ 
� DC、36伏特 � DC、100伏特 � AC、36伏特 � AC、100伏特 

【1】15.在玻璃中，下列哪一種色光的傳遞速率最大？ 
�紅光 �黃光 �綠光 �藍光 

【1】16.學童若有輕微近視時，常見其瞇著眼睛看遠處的物體。「瞇著眼睛可以看得比較清楚」的主要原因
為下列哪一選項？ 
�針孔成像在視網膜上  �瞳孔變大使光通量增加 
�壓迫眼球使水晶體與視網膜之間的距離變小 
�使水晶體的焦距變大，遠處的物體經水晶體後成像在視網膜上 

【1】17.光滑水平面上質量為 m的物體 A，以速度 v正向彈性碰撞到質量為 2m的靜止物體 B，若在物體 B
的前方連結彈力常數為 k的理想彈簧，如右圖所示。則在碰撞過程中，理想彈簧的最大壓縮量為多少？ 
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【3】18.有關「都卜勒效應」之敘述，下列何者正確？ 
�當聲源接近靜止的觀察者時，觀察者測到的頻率較聲源發出的頻率低 
�當聲源接近靜止的觀察者時，觀察者測到的波長較聲源發出的波長大 
�當觀察者遠離靜止的聲源時，觀察者測到的波長與聲源發出的波長相同 
�當觀察者遠離靜止的聲源時，觀察者測到的頻率較聲源發出的頻率高 

【1】19.某擺長為 1.0公尺的單擺，將擺錘拉至與鉛直線夾 °60 角後靜止釋放，已知重力加速度 2/10 smg = ，
求當擺錘擺至最低點時的瞬時速率為多少公尺 / 秒？ 

� 10  � 20  � 50  � 10 
【4】20.在「光電效應」實驗中，當入射單色雷射光束照射在某金屬表面時，金屬表面上可能會逸放出光電
子，則下列敘述何者正確？ 
�照射光的強度愈強時，逸放出的光電子之動能愈大 
�照射光的波長愈短時，逸放出的光電子之動能愈小 
�照射光的波長愈長時，逸放出的光電子數目愈多，使光電流愈大 
�照射光的強度愈強時，逸放出的光電子數目愈多，使光電流愈大 

【1】21.動能相同的下列各種質點，哪一種物質波的波動性質最明顯？ 
�電子 �質子 �中子 �α粒子 

【3】22.右圖為某質點作直線運動的 a-t圖，若初速度量值為 5 m / s，且方向與加速度方
向相反，則 1秒末的速度量值與 4秒末的速度量值之比值為若干？ 
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【2】23.一質量為 kg2 的物體，放置在水平粗糙桌面上，以水平力 N8 推動物體時，可產生 2/0.2 sm 的加速
度，若改用 N12 的水平力推之，則其加速度變為多少 2/ sm ？ 
� 3.0 � 4.0 � 5.0 � 6.0 

【4】24.今年是第 100 屆環法賽國際自行車競賽，吸引各國自行車好手集聚一堂，相互較勁。除了選手本身的
實力之外，還考驗著各車隊的團隊合作默契。假設某選手在無順、逆風情況下，在筆直平坦的公路上獨自賣
力地騎車前進時，人與車所受的總阻力量值為 vkF ⋅= ，其中v為車速、比例常數 )/-(5.2 msNk = 。若該名
選手所能產生最大運動功率為 1000瓦特(W)，則在上述的情況下，他所能達到的最大時速為多少公里 / 小時？ 
� 30 � 45 � 60 � 72 

【3】25.某絕熱密閉容器分左、右兩室，其容積分別為 V與 2V，中間以絕熱板隔開。左室裝入壓力為 P、溫度
T、n莫耳的理想氣體，右室裝入壓力為 2P、2n莫耳的理想氣體。今將中間的隔板拉開，使左、右兩室的理
想氣體混合，假設在混合的過程中沒有發生化學反應，則在達到平衡後，密閉容器內的溫度變為多少 T？ 
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【4】26.下列何者所描述的水分子莫耳數為 1莫耳？ 
�總質量 1800amu的水分子 � 1莫耳甲烷經燃燒後所產生的水分子 
� 1 g氫氣與 16 g氧氣反應後生成的水分子  
�將 2 g的 NaCl配製成 10%的 NaCl水溶液所需添加的水 

【2】27.某化合物由碳、氫、氧三種元素所組成，經分析發現 23 g的化合物中含有碳 12 g、氫 3 g，其餘則
為氧元素，已知此化合物的分子量為 46，則此樣品所含有的原子總數為何？ 
� 0.5莫耳 � 4.5莫耳 � 6.02x1023個 � 5.4x1023個 

【2】28.在定溫時，定量氣體的壓力與體積的乘積為一定值，即定量氣體的壓力和其體積成反比。若觀察自
然界現象，可發現由湖底上升之氣泡，其體積隨高度增加而變大。請問上述內容應屬於下列何項定律？ 
�查理定律 �波以耳定律 �亞佛加厥定律 �完全氣體定律 

【4】29.已知： 

2( ) 2( ) ( )
1 1N O NO
2 2

+ →g g g  H∆ = 90 kJ… … � 

2( ) ( ) 2( )2NO 2NO O→ +g g g  H∆ = 114 kJ… … � 

則生成 2莫耳 2( )NO g 的過程中所產生的熱量變化為何？  

�放熱 33 kJ �吸熱 33 kJ �放熱 66 kJ �吸熱 66 kJ 

【1】30.將 2 g的氫氣與足量的氧氣反應，收集得到液態水產物，經實驗測量發現，過程中放熱 285.8 kJ，則
下列何者為該反應的熱化學反應式？  
� 2( ) 2( ) 2 ( )2H O 2H O 571.6kJ+ → +g g l  � 2( ) 2( ) 2 ( )2H O 2H O 571.6 kJ+ → +g g g  

� 2( ) 2( ) 2 ( )2H O 2H O 571.6 kJ+ → −g g l  � 2( ) 2( ) 2 ( )2H O 2H O 142.9 kJ+ → +g g l  

【3】31.已知非揮發性電解質AB 2溶於水中，會有部分解離為A+及B−離子。取 1.0莫耳的AB 2完全溶於 1.0
升水中，測得水溶液的凝固點為-4.092 C° ，則此化合物在水中的解離度為多少？(水的莫耳凝固點下降常
數為1.86 C / m° ) 
� 80 % � 70 % � 60 % � 50 % 

【1】32.今有一由甲、乙兩種液體混合而成的溶液，其混合的莫耳數比為(甲：乙)=1：3，將溶液加熱至60 C°
時，則溶液上方蒸氣中，乙成份的莫耳分率為多少？(已知 60 C° 時，甲、乙兩液體之飽和蒸氣壓分別為
40 mm Hg和 20 mm Hg)  
� 0.6 � 0.5 � 0.4 � 0.3 

【2】33.有關原子構造的敘述，下列何者正確？ 
�原子質量均勻分布於整個原子中 �發現的先後順序：電子? 質子? 中子 
�中性原子核內的質子數一定等於價電子數 �原子的質量約等於原子核內中子質量之總和 

【1】34.若以 a 粒子( 4
2 He )撞擊鈹原子核( 9

4 Be )，產生核反應，則在反應後會產生兩種粒子，已知其中之一為

C12
6 ，則另外一種粒子為下列何者？ 
�中子 �質子 �電子 � H2

1 原子核 

【4】35.已知有甲、乙兩種原子，其電子排列方式分別為甲(2，8，2)及乙(2，8，8，2)，則有關甲、乙兩種
原子的敘述，何者正確？  
�原子半徑大小為甲>乙  �甲為典型元素，乙為過度元素 
�甲為金屬元素，乙為非金屬元素 �甲、乙兩種元素的價電子數均為 2個 

【3】36.下列粒子最外層的電子數，何者不是 8個？ 
� Ne � Br- � Li+ � Al3+ 

【1】37. 2H 、 2N 、 2O 、HCl、Cl2五種分子中，鍵結電子對(b.p.)最多以及未鍵結電子對(l.p.)最多者分別為何？  
� N2、Cl2 � N2、O2 � Cl2、H2 � HCl、N2 

【2】38.三種元素 X，Y，Z其原子序分別為 6，17，19，有關由 X、Y、Z所組成之物質，下列敘述何者正確？  
� Y2在常溫下是液態 � X具有多種同素異形體 
� Y和 Z組成之物質為分子化合物 � X和 Y組成之物質在固態時不導電，熔融時會導電 

【1】39.下列何者是分子化合物且其水溶液能導電？ 
� HCl � NaCl � C6H12O6 � C2H5OH 

【1】40.下列物質中，含非極性鍵且分子有極性的是何者？ 
�臭氧 �氯仿 �乙烯 �四氯化碳 

【2】41.有關金屬晶體的性質與結構，下列敘述何者正確？  
� 18K金的硬度較 24K金小 �軌域組成中，價帶與傳導帶緊鄰在一起 
�導電性來自於可自由流動的金屬陽離子 �由不規則排列之金屬陽離子與自由電子所構成 

【1】42.已知化學反應 3 A B C+ → ，今做三次實驗，第一次在一容器中令 0.1M的 A與 0.1M的 B反應。第
二次實驗僅改變濃度為[A]=0.1 M、[B]=0.2 M。第三次實驗為[A]=0.2 M、[B]=0.2 M。第二次實驗的反應
速率為第一次的 2倍，第三次為第一次的 8倍，請問該反應的反應速率定律式為何？  
� r = k[A]2[B] � r = k[A][B]2 � r = k[A]3[B] � r = k[A][B]3 
【1】43.有一反應 A(aq)? B(aq)+ C(aq)，已知此反應的逆反應活化能為 60kJ/mol，莫耳反應熱為-45kJ/mol，則該
反應的正反應活化能為何？ 
� 15kJ/mol � -15kJ/mol � 105kJ/mol � -105kJ/mol 

【2】44.有關催化劑的敘述，下列何者正確？ 
�哈柏法製氨使用勻相催化劑 �催化劑等量增加正逆反應的反應速率 
�生物體內需酵素催化主因其可提高總產率 �加入催化劑使分子平均動能增加，增快反應速率 

【2】45.已知氯化亞汞(Hg2Cl2)解離後可產生亞汞離子( +2
2Hg )與氯離子(Cl-)，假設其在純水中的溶解度為 s 

(mol/L)，則下列何者為此鹽溶度積 Ksp與 s的關係？  
� Ksp=s4 � Ksp=4s3 � Ksp=4s � Ksp=3s4 

【2】46.水煤氣轉化反應為：H2O(g) + CO(g) CO2(g) + H2(g)，下列敘述何者正確？ 
�系統加壓有助於生成產物 �增加 CO的濃度可增加 H2產量 
�反應達平衡時正逆反應速率均趨近於零 
� 1莫耳 H2O與 1莫耳的 CO可以完全反應生成 1莫耳的 CO2與 1莫耳的 H2 

【1】47.若 AB2(g) A(g) + 2B(g)的平衡系中，AB2的解離率為 50 %，當反應達到平衡時，總壓 P與反應平
衡常數 KP之間的關係為何？  
� P= PK4  � P= PK  � P=3KP � P=KP 

【3】48.利用過量的弱酸和強鹼可配製緩衝溶液並調整 pH值，若將 8 g的 NaOH加入 1 L的 0.30M醋酸溶
液中，則所得到的緩衝溶液 pH值約為下列何者？(醋酸的 5

aK 2.0 10−= × ，log2 = 0.3) (NaOH=40) 
� 4 � 4.7 � 5 � 5.3 

【2】49.有關氧化還原反應的敘述，下列何者正確？ 
�還原劑於反應中獲得電子 � 2 2 2SO 2H S 3S 2H O+ → + 反應中 2SO 被還原 
�過錳酸鉀為強還原劑，在化學分析中常用於定量 
�淨水處理中，利用氯氣和臭氧的強氧化力來脫色除臭 

【3】50.某有機物能和金屬鈉作用放出氫氣，並在酸性溶液中會被 2 2 7K Cr O 氧化成酮類，則下列何者可能為
該有機物？  
�甲酸乙酯 � 4-甲基-1-戊醇 � 3-甲基-2-戊醇 � 2-甲基-1-丁酸 


